

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Sábado 28 de Octubre de 1911

Núm. 3.679

Madrid

A DESPEJAR LA INCÓGNITA

Mientras no se demuestre lo contrario, creemos nosotros que es sencillamente infame la campaña que los radicales de Valencia han emprendido, suponiendo que por la tortura han sido arrancadas a algunos de los presos por los vilísimos asesinatos perpetrados en Collera, declaraciones que los pierden. Lo oremos así por una razón que excusa todas las demás, porque quien hace un cesto hace ciento y no es esta la vez primera que para atraer ó para impedir el cumplimiento de los fallos de la justicia se han hecho campañas semejantes. En la memoria de todos está la realizada con los más censurables fines políticos, por una publicación, (que en el intento perdió la vida), inspirada por uno de los actuales ministros de la Corona, alrededor de los presos de Alcalá del Valle. También entonces de la manera más seria se habló de vejámenes y de tormentos horribles y hasta á las artes gráficas se pidió ayuda para que reprodujeran en las páginas del papel impreso los instrumentos del suplicio. Una información escrupulosa demostró la falsedad de la denuncia y puso de manifiesto los medios bajunos que se habían puesto en obra para darla trazas de verosímil. Se iniciaron con tal motivo procedimientos judiciales y al cabo, por buenas composiciones, se consiguió que quedara bajo tierra el asunto. La justicia resplandeció, pero las tiznaduras de la calumnia, no se borran completamente: todavía, en las soflamas radicales, suele hablarse de los tormentos de que se hizo víctimas á los de Alcalá del Valle.

Posible es que algo parecido ocurra ahora. Nadie más interesado que el Gobierno en que se demuestre la falsedad ó la certeza de la acusación. La denuncia, anónima hasta ayer, aparece avalada por las firmas, no muy solventes, en verdad, de Azzati y otros lerrouxistas valencianos; y desde el momento en que no se trata ya de una marmosación callejera, inconcreta y baja sino de afirmaciones terminantes de que se hacen responsables los aludidos radicales, necesario es evidenciar una de estas dos cosas: ó que los tales son unos embusteros y calumniadores, ó que es cierto que en la cárcel de Collera ó en la de Valencia se ha olvidado de que el preso es sagrado desde que le toma en sus manos la ley.

Si se evidenciará lo último, nosotros seríamos los primeros en pedir que se castigara á los supuestos atormentadores con todo el rigor que las leyes consintieran, para horror la afrenta de que pudiera ocurrírsele á alguien exponer que hay alguna semejanza entre procedimientos empleados aquí, si quiera por excepción, y los usados en Portugal por los correligionarios de los denunciadores; pero si se demuestra que estos, apesar de esas gorras y camisas tintas en sangre, que incluso podía ser de las víctimas por la barbarie inmoladas en Collera, han mentido y calumniado, entonces sería menester que los difamadores llevaran su merecido y que aunque se escudaran en la inviolabilidad en que se escondan algunos de ellos incluso para que la acción de la justicia no siga adelante en presencia de feisimos delitos comunes, el Parlamento diera el ejemplo de

arrojar fuera de sí, como arroja el mar las escorias á unos hombres que en sus pasiones y en sus odios políticos, no vacilan en emprender campañas que deshonran á la nación.

El dilema es ese: al Gobierno toca poner en claro como la luz meridiana, si en este caso los denunciadores señalan á unos delinquentes, ó son samparadores de una horrible calumnia. Averiguada que sea, no puede permanecer ociosa la ley, ni encontrar obstáculos en su camino la justicia. Cualquier forma de complicidad, cualquier intento de echar tierra al asunto sería duramente excoorado por la opinión...

Miguel Peñaslar.

Noticias militares

LAUREADA

Se ha abierto juicio contradictorio para la concesión de la Cruz de San Fernando, á favor del primer teniente del regimiento de Africa, don Rafael García de Castro por méritos contraídos el día 12 de Septiembre en el Valle del Rio Kert.

Se ha nombrado juez instructor al teniente coronel de E. M. D. Timoteo Calvo.

Se ha concedido la plaza de San Herenegildo, al comandante de caballería, don Juan Saez de Haro.

DESTINOS

El capellán segundo del batallón cazadores de Llerena, don Simón Soto López, ha sido destinado al regimiento infantería de Saboya y á cubrir la vacante; don Pedro Martínez López.

HABER

Se ha concedido el haber de su clase y pañ, al cabo de la Zona de Córdoba, don Manuel Fernandez Cuartero, alumno en la academia de infantería.

IMPORTANCIA DE LA PRENSA CATÓLICA

La Prensa católica es el gran medio, el principal medio, que los hombres de fe han de emplear para que se propaguen y triunfen los principios de la verdad, venciendo y dominando la acción de liberales y sectarios.

En el orden político, la Prensa es el elemento de propaganda indispensable para llegar á que se cumplan las aspiraciones y deseos de los católicos en el orden público, en la acción política, que no es más que el arte de hacer buen gobierno, y no el arte de embaustrar, de engañar y de explotar al pueblo.

Con buena Prensa, con Prensa católica, se conseguirá hacer política buena, política sana, política que atiende á las justas y legítimas aspiraciones de los ciudadanos.

La oración es buena, excelente, indispensable.

Pero la oración no basta.

La oración es la pólvora; la Prensa son las balas, la metralla.

Si solamente oramos, tendremos pólvora, pero nos faltarán las balas para sostener la lucha.

«A Dios rogando y con el mazo dando, dice el refrán. A Dios rogando con la oración, pero con el mazo dando, es decir, con la propaganda, con la Prensa.

Es preciso hacer penetrar los sentimientos católicos en la sociedad y la inculcación de estos principios y sentimientos no se han de hacer á tiros; es necesario conseguirlo con la educación y con la propaganda; la lección ha de dirigirse al espíritu, ha de ser labor encaminada á rescatar el espíritu para librarlo de perniciosas enseñanzas y la influencia de sectarias doctrinas.

Hay que lograr que Jesucristo entre en la vida de la sociedad; que los sentimientos católicos inspiren la vida de las familias; y esto es acción de propaganda, la reconquista de las ideas, que solo con la Prensa ha de obtenerse.

La palabra es medio incompleto ó ineficaz de propaganda.

Su acción no es permanente y su influencia limitada.

El libro, es la Prensa de otro tiempo; es la propaganda ejercida sobre los hombres cultos, sobre los hombres de ciencia.

Es necesario que la palabra se extienda, que la propaganda se popularice y esto solo se logra con la Prensa diaria, con el periódico.

Cuanto más se extienda el radio de la Prensa, mayor será el radio de nuestra acción.

Por ello estamos en el imperioso deber de engrandecer la Prensa, de propagarla.

¿Y la Religión?

¿Como se han de difundir y propagar sus enseñanzas, sus conquistas y sus triunfos, si no es con la Prensa?

Toda la acción política, social y religiosa será inútil y estéril si no va acompañada de la propaganda desarrollada por la prensa católica.

Y sin la Prensa, todo será estéril, paguello.

Si estamos batallando un día, un mes, un año, llegaremos á obtener el fin que se anhela.

El P. Dueso.

En Córdoba

necesito un

REPRESENTANTE

para

BISUTERÍA

que viaje por su cuenta los pueblos importantes de Córdoba y Jaén.

Escribid con referencias á D. Filiberto Chuliá

GRACIA 3.—VALENCIA

De Instrucción Pública

De la Dirección general de Instrucción Pública, se ha devuelto á la Junta provincial de Córdoba, la instancia de don Diego Molleja Raeda, maestro de una de las escuelas de Córdoba, que solicitaba fuera de concurso la auxiliaría de la escuela graduada de la Normal de Alicante.

—Ha sido desestimada la instancia de maestro don Juan Sánchez Villegas, auxiliar de una escuela de Castro del Rio, que solicitaba el derecho á

A la derecha de aquí se extendían los soldados españoles, formando poderosa valla ante la suntuosa reina de las ermitas, donde se venera á la Patrona de todos los pueblos de la tierra de Talavera, y cruzando el camino que dá entrada por esa parte á la que fué rica y poderosa villa, hoy silenciosa y triste ciudad. El lucido ejército inglés se dilataba hasta las próximas sierras y avanzaba hasta divisar á los franceses del lado de allá del río tributario.

Todo anunciaba que iba á empeñarse una gran batalla.

El rey José había abandonado su trono, en el que se sentía vacilante, para capitanear él mismo sus tropas é infundirles el aliento que iba faltando para sujetar á los españoles indomables. Ya había revistado su ejército poderoso y allí había encontrado soldados de Ulma y Austerlitz nunca vencidos; no tenían, por tanto, razón alguna los temores de aquellos generales que auguraban desastroso fin y pensaban con horror en el día de Bailén.

ocupar una vacante de maestro con el sueldo de 1.100 pesetas.

—Doña María del Carmen Benítez, maestra de una escuela pública elemental de niñas de Cabra, participa á la Junta provincial haber hecho entrega de dos ejemplares del presupuesto de dicho pueblo.

—El Director general de primera enseñanza ha desestimado la instancia de don Julián Reyes Cruz, maestro de Cabra, por la que solicitaba no se le jubilase apesar de tener setenta años de edad.

—El Alcalde de Iznájar, ha participado que D. Francisco Sánchez Caracuel, nombrado maestro interino de aquella escuela no se ha presentado á posesionarse.

Comisión provincial

La sesión de hoy

A las dos y media se ha reunido la Comisión, presidiendo don Antonio Ortega y con asistencia de los señores Gómez Torres, Viguera, Quintero, Rivera, Muñoz Cobo y González de Ocañas.

—Aprobada el acta anterior, se tomaron los acuerdos siguientes:

Conceder un mes de licencia por enfermo al empleado don Jacobo Zamora no Cantón.

Pedir una aclaración sobre una R. O. que se dictó en el expediente de jubilación de don Ángel Biens, depositario que fué de la corporación.

Aprobar la cuenta que remite la Sociedad de participes de las agnias del Cabildo Eclesiástico relativo al dividendo que corresponde satisfacer á esta Diputación.

Adquirir 50 ejemplares de una obra de don José Ouna Pineda.

Reclamar á don Francisco de Paula Marqués la estancia en Agudos por accidentes del trabajo de un obrero de Montilla.

Aprobar el premio de cobranza durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre del Contingente provincial y quedar enterados de un oficio del Inspector provincial de Sanidad participando haber ocurrido 29 casos de tos ferina en la Casa de Expositos.

Por último se reunió en secreta para informar al Gobernador civil en el expediente sobre imposición de multas de 250 pesetas á la Compañía de ferrocarriles Andaluces, y en el recurso de alzada interpuesto por don José Ortúño, contra el fallo del alcalde de Castro del Rio, sobre arbitrios de pesas y medidas.

LA PLAZA DE ALHUCEMAS

La harka enemiga, que en las orillas del río Kert vigilaba constantemente los movimientos de nuestras tropas, y agredía los campamentos de la línea avanzada, se ha disgregado. Temerosos los Bocoayas, los Beni Genil y los Beni Said, que los buques de guerra españoles intentaran un desembarco en la costa de Alhucemas, marcharon presurosos á ocupar las posiciones más estratégicas de dicha costa á fin de impedir el desembarco que temían, preparando, á la vez, la defensa de su territorio.

Hombres y mujeres, según información telegráfica, trabajan sin cesar en levantar triaceras en toda la exten-

Impaciente por demostrar á aquellos hombres cómo se batía un hermano de Napoleón, ordenó José romper el fuego con sus baterías mientras que la artillería arrollaba con ímpetu á los hispanos españoles. La izquierda del ejército aliado sufría la embestida de los generales Raffin y Villate, y en tanto la noche avanzaba insistiendo en su empeño piadoso de que los hombres dieran paz á sus iras, siquiera mientras en la Naturaleza todo reposaba bajo aquel manto de terciopelo rasgado por el fulgente brillo de estrellas infinitas.

Poco á poco las vivas llamaradas de los cañones fueron dejando de relampaguear siniestras en el llano, y apagáronse también los fuegos de otras baterías asentadas en los próximos altos.

Antes de apuntar la aurora, las torres de la Colegial, de San Salvador de los Caballeros y de Santiago, se encontraban repletas de vecinos con el cora-

ción de aquella costa, algunas con la misma arena de la playa, á la vez que los guerreros hostilizan la plaza y los barcos, los cuales responden con sus cañones al fuego de fusil del enemigo.

También hace días que juega la artillería de la plaza, no sólo para repeler el ataque de los moros, sino también para defender á los vapores correos y proteger las lanchas que necesitan arribar á la plaza. Hasta la fecha, felizmente, la guarnición de Alhucemas no ha sufrido baja alguna, debido, sin duda, á las disposiciones adoptadas por su comandante militar, á fin de poner á los soldados y á la población civil, á cubierto de los disparos de los kabileños.

No de ahora, sino de antiguo, dada la disposición del peñón de Alhucemas, dominado por algunas colinas del campo moro, se emplean sacos rollenos de tierra para dar más altura á las murallas y defender las calles enfiladas por aquellas colinas, cuando los moros hostilizan la plaza. Con este sistema de fortificaciones provisionales y accidentales, se consigue que el plomo enemigo no haga blanco en sus defensores, librando de una muerte segura á los mismos vecinos de Alhucemas.

Este peñón no tiene condiciones de seguridad ni de defensa. El día que los moros dispongan de artillería, por mala que ésta sea, Alhucemas no podrá resistir el ataque del enemigo, y sus edificios y hasta sus murallas, viejas y minadas en sus cimientos por el mar, y por estar también minado el peñón, se derrumbarían á las pocas horas de un fuego incesante y bien dirigido.

Urge, pues, que cese ese estado de cosas; que nuestros soldados asienten sus plantas en tierra firme, y que la bandera de la Patria ondee en la misma costa de Alhucemas. Hay que librar á ese peñón de la vergüenza, vergüenza á la vez de España, de que las grandas de los cañones rifeños le conviertan, acaso no tardando, en un montón de escombros, obligándonos á abandonarlo.

Si otras consideraciones del momento y de orden político, no obligara á España á ocupar la costa de Alhucemas, esta sola razón que apuntamos, la de la inseguridad é indefensión de aquella plaza, bastaría para que el Gobierno de Madrid pensara seriamente en realizar la operación anunciada en la costa de Alhucemas.

CASH JOSÉ BARRÉN, HIJO

TORIL, 1, 84 y 1

Precios de venta al público desde el 21 de Octubre hasta nueva cotización:

Carné de vaca con hueso, 1'98; idem masa sin hueso á 2'68.

Ternera con hueso, á 2'20; idem masa sin hueso, 3'20.

Macho, á 1'64.

Borrego, á 1'68.

Tocino añejo y salado para dentro de Córdoba á 104 reales los 11 y 12 kilos.

Tocino salado y añejo, para fuera, á 92 reales los 11 y 12 kilos.

Pan extra catalán, á 0'80 kilo; idem 1.º, á 0'86, idem de familia á 0'84; de campo ó labor 0'80.

NOTA.—Llamamos la atención del público sobre nuestros precios en baja del pan.

Guiljo DENTISTA CALLE GONDOMAR

zón palpitante la garganta anudada por la emoción, que esperaban angustiados los primeros rayos del sol, anuncios del combate que aquel día mañana habían de trabarse entre dos ejércitos poderosos que se odiaban.

Vano fué su empeño.

Aquel día triste no vió levantarse el sol majestuoso rompiendo leves gases de oro y fuego; la pólvora humeante en uno y otro bando formaba densa nubarrón surcado por rayos de muerte y sacudido por los roncós estampidos de las descargas.

El pueblo se agolpaba en las iglesias rezando á gritos y con lágrimas en los ojos invocando el auxilio del cielo para las armas españolas; bajo las bóvedas sombrías de Santa María la Mayor, temblaban aterrorizadas las mujeres cuando las paredes trepidaban en conmoción espantosa al estampido sordo de las descargas cerradas de la artillería.

—¡Piedad Señor! ¡Virgen del Prad,!

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 22

BIBLIOTECA «PATRIA»

Almas de acero

NOVELA ORIGINAL DE

José Rogelio Sánchez

das, la corteza de los generosos alco-
naques...

A poco tiempo la caballería se disponía á vadear el riuelo Tietar de azulada y mansa corriente, que se desliza por un lecho plano de arenas doradas y guijarros de cristal, constantemente ensanchado por las interminables escarrias con que las aguas rozan aquellas sus orillas recortadas, mientras la infantería improvisó puentes oscilantes con las barcas y troncos de árboles que se pudieron allegar.

Ya las aguas formaban negrozco lo-
láz chapoteadas por los cascos de los

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Narciso y compañeros mártires.

Subleón circular

Mañana en la Iglesia de San Juan y Todos los Santos, costado por los Excmos. señores Marqueses de Valdeñares por su difunto hermano don Rafael Rubio y Góngora de Armenta.

San Agustín.—Todos los días del mes de Octubre ejercicios del Rosario al toque de oraciones con exposición de S. D. M., Rosario cantado y motetes.

Los cultos de mañana los costea la señorita Carmen Santos Bordas, por sus difuntos, y los del lunes don Rafael G. Ripoll.

Los cultos del martes los costea doña María A. Barbudo.

San Rafael.—Mañana sexto día de la solemne novena que la Ilustre hermandad del Arcángel San Rafael dedica a nuestro inocente Custodio. Dará principio media hora después del toque de oraciones, oficiando una lucida capilla de música.

Los cultos de mañana son costeados por don Pedro Gil Moreno de Mora y los de pasado por don Juan Zurbano Miranda y señora, por sus difuntos.

Mañana profesará don Francisco Alvarez Baena, condutor de San Miguel y pasado el licenciado don Emilio Peñuela Silva.

Real Iglesia de San Pablo.—El domingo día 29 tendrán lugar las solemnes cultos que la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María consagra mensualmente a su Excelentísima Patrona, en la forma siguiente:

Comunión general en la misa que se dirá a las ocho; y será solemnizada con armonium.

Ejercicio de la tarde, que dará principio a las seis con la exposición de Su Divina Majestad, Rosario, Letanía cantada, oraciones, plegaria, sermón que pronunciará un Padre de la Comunidad, y gózos, terminando con la reserva y bendición del Santísimo.

Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores.—El día 28 del presente mes, estará de Manifiesto Su Divina Magestad, en esta Iglesia, en forma de Jubileo, en sufragio por el alma de don Manuel Fistero Ruiz, (q. o. g. e.); sus aflijidos viuda doña Ascensión Luque Priego, hijos, hijo político y nietos ruegan a las personas piadosas lo encomienden a Dios y a Nuestra Madre la Santísima Virgen de los Dolores.

A las siete de la tarde se hará el ejercicio acostumbrado.

San Pedro.—El mes del Rosario se hará en la forma prescrita, a las ocho de la mañana.

Parroquia del Sagrario.—En esta parroquia se hará el mes del Rosario en la forma siguiente. A las 8 de la mañana expuesto S. D. M. se dirá una misa rezada durante la cual se rezará el Santo Rosario y seguido el ejercicio del día concluyendo con la bendición, con el Santísimo y reserva. Los domingos se hará este ejercicio después de la misa mayor que se celebrará a las 8, con exposición solemne.

Parroquia de S. Francisco.—Durante la misa de ocho y media se hará el ejercicio del mes del Rosario.

San Andrés.—Todos los días un cuarto de hora después del toque de oraciones se harán los ejercicios del mes del Rosario en la forma acostumbrada.

Padres de Gracia.—El ejercicio del mes de Rosario, se hace en esta Iglesia, durante la misa de las cinco y media, en la forma acostumbrada.

Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores.—A las siete y cuarto de la noche se hace en esta iglesia, el ejercicio del mes Rosario. Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores.—Conforme a los Estatutos de la Real Venerable e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, establecidos en dicha iglesia, se están celebrando en la misma, misas rezadas en sufragio por el alma de la hermana difunta doña Concepción Caballero de Silva; los señores sacerdotes que deseen, pueden aplicar dichas misas.

Parroquia de San Juan y Omnium Sanctorum.—El día 1.º se celebrará a las nueve y media la fiesta solemne a todos los Santos, titular de dicha parroquia, con exposición de S. D. M. presidida por don Antonio Toranzo Parras, capellán del Convento de Santa Isabel.

Este periódico se publica con sufragio acostumbrado.

LA CONTRARREVOLUCION EN PORTUGAL

Telegrama de Cirvent

Nuestro ameno colaborador Cirvent se halla al habla con los realistas portugueses enviado por su periódico El Obrero Español. Este querido colega publica en su número del día siguiente telegrama que el notable escritor le ha enviado desde Orense.

A sus puestos.—Compás de espera.—El plan de campaña.—Adhesiones.—Reacción en el Ejército y en el país.—El relevo de la oficialidad.—Nuevos elementos.—Ofertas.—Desmintiendo una patraña.—Personaje español en la frontera.—¿Quién será la dama?—Los príncipes de Braganza.—El barón Ourel.—Los comités.—Paiva Couceiro restablecido.

Orense 27.—Después de recibir instrucciones el bravo Camacho, jefe de Estado Mayor de Paiva Couceiro, han salido para diversos puntos los jefes monárquicos.

Por incidencias que relataré en mis crónicas, la inacción de las columnas contrarrevolucionarias, tal vez se prolongue durante tres semanas.

Del plan de campaña a que han de ajustarse las futuras operaciones, sólo puedo anticipar que no se reducirá al Norte, sino que estallará simultáneamente en diversos puntos de Portugal, especialmente en el Sur, donde existen importantes núcleos realistas que sólo

esperan la señal para cooperar en el movimiento contrarrevolucionario.

Orientan los monárquicos con nuevas e importantes adhesiones en el interior del país. En el Ejército portugués se ha producido, de pocos días a esta parte, una saludable reacción.

Los desórdenes de Lisboa y Oporto y la intranquilidad general producidos por el insensato proceder del Gobierno republicano, hacen comprender a los más obocados la necesidad apremiante de derribar la República.

A todo ello contribuye también la noticia de que el Gobierno republicano trata de renovar la oficialidad. Los militares de carrera, antes de consentir que el Gobierno de la República los licencie, harán armas contra la República.

Me consta que entre las adhesiones recibidas por los directores del movimiento monárquico, figuran generales, alcaldes, jefes de fuerzas con mando en la actualidad, incluso diputados y hasta ex-ministros republicanos. Puedo asegurar que también fluyen ofertas de dinero.

También puedo afirmar convenientemente autorizado para ello, la inexactitud de la versión carbonaria que supone que la varadura del crucero «San Rafael», es el resultado de un complot urdido por los monárquicos. Estos jamás, por razones de patriotismo, destruyen elementos que Portugal puede necesitar mañana para la defensa de la integridad del territorio.

Al pasar por Ganzo de Limia, supe la curiosa noticia del viaje que de incógnito ha hecho a la frontera de Portugal, un personaje muy conocido en Madrid, que es próximo pariente de una alta personalidad. Avistóse con algún monárquico portugués, haciendo indagaciones y tanteos acerca de determinadas candidaturas para el trono de Portugal; pero marchóse algo desengañado. Trátase de un curiosísimo asunto, del cual prometo ocuparme en mis crónicas.

Periódicos de Madrid y de León han publicado un telegrama refiriendo el viaje a la frontera de una elevada dama que suponen es parienta cercana de don Manuel. He viajado hoy de Allariz a Maceda, con la dama a quien se alude, y puedo desmentir que sea parienta de don Manuel. Esta dama salió hoy de Orense para Venta de Baños, a tomar el tren sudexpreso de París.

Los príncipes de Braganza siguen sin novedad en una quinta propiedad de un prestigioso católico gallego, distante cinco leguas de la frontera. Se muestran animosísimos.

El estado de ánimo de las fuerzas de las columnas monárquicas, es también excelente.

Entre las personas que se han acercado a los príncipes de Braganza a ofrecerles elementos para su patriótica empresa, figura el barón Ourel, rico negro lusitano, de sangre real de los soberanos de Angola, que es ilustradísimo. Los príncipes le recibieron con afecto. El barón Ourel les ha pedido se le designe en la campaña un puesto de peligro.

Los comités de Vigo y de Orense, prestan excelentes servicios.

El heroico Paiva Couceiro, que hallábase muy molesto con el abceso en la cara, está restablecido.—Cirivi Ventalló.

Para las víctimas de la campaña

MAS DONATIVOS

Excmo. Sr. Marques del Mérito, 8 arrobas de vino de Jerez; Excelentísimo señor alcalde, 25 pesetas; una persona caritativa, 25 céntimos; otra persona, 50, y otra, 25; don Ramón López, 1 peseta; una persona caritativa, 50 céntimos; don Felipe Carracedo, 5 pesetas.

Una persona caritativa, 76 céntimos; otra persona, 1 peseta, y otra, 2; don Antonio Roldán Arans, 1; don José Chacón, 2; don Manuel Sanz Stabiela, 250; don Francisco Labiá, 2; uno, 25 céntimos; don Felipe Ramirez Mesa, 50; don Manuel Amo, 50; doña Joaquina Luque de Andrés, 1 peseta; una persona caritativa, 1; Unión Farmacéutica 2; doña Dolores Jiménez de Iñiguez, 3.

Don Francisco Hierro Aragón, una docena de calostines; don Lázaro Mejías López, 1 peseta; doña Antonia Lozano Rodríguez, 1; una persona caritativa, 1; doña Carmen Aguilera de Vairo, 1; don Emilio Izardí, 5; don B. Friera, 1; don Antonio Gómez, 1; don Manuel García Díaz, 50 céntimos; una persona caritativa, 25.

Don A. Mose, 1 peseta; doña Concepción Alguacil, 50 céntimos; doña Clementina Rodríguez de Aguilera, 3 pesetas; doña Teresa Palleja, 1; doña Eloisa de las Horas de Mir, 2; una persona piadosa, 1; una persona caritativa, 2; doña Carlota Pérez de Biel Díaz, 3 centimitas.

Doña Rafaela Natera de Velasco, tela para colchoneros; doña Carmen Luna del Río, 1 docena de camisetas; don Juan Antonio Montero, media docena de camisetas, y don José Vázquez de la Plaza y señora, 5 pesetas. (Se continuará.)



CUESTA POCO CONSERVAR LA SALUD.

Es muy sencillo gozar de salud si uno sabe cuidarse. Las enfermedades se apoderan por lo general de la gente, por no acudir a tiempo con el tratamiento más indicado. Es fácil evitar muchos sufrimientos y gastos en la curación si al sentirse mal se emplean con prontitud los medios para curarse. Por ejemplo el

raquitismo y la anemia

cuídandolos debidamente desde un principio se pueden evitar y curar, pero si el tratamiento es inadecuado han de empeorar. He aquí una narración que demuestra el hecho. "Mi hija Adolfin de 10 años de edad nació muy raquítica y fué muy difícil criarla. Debido a su naturaleza pobre, se apodará de ella una gran anemia y gracias a los muchos cuidados la hemos ido sosteniendo en un estado nada satisfactorio. Este invierno ha tomado la

Emulsión Scott

que ha obrado prodigios en ella; está totalmente cambiada y nadie diría que había sido una niña tan delicada." Ricardo Berenguer - Santa Cruz de Almería 19 Marzo 1911. El remedio por excelencia y el más rápido en todos los casos de raquitismo y anemia es la Emulsión Scott. Si en vuestra familia sufre alguien de raquitismo ó anemia procurad la Emulsión Scott, pues igual os aconsejaría el médico al ser consultado. La Emulsión Scott es el remedio seguro para curar el raquitismo y la anemia, pero tiene que ser la de Scott. Ninguna otra Emulsión tiene una lista tan larga y sorprendente de curaciones en todos los países civilizados. Teneis raquitismo ó anemia? pues comprad la Emulsión Scott hoy mismo. La de Scott tomada a tiempo, cura el raquitismo y la anemia en cualquier época de la vida, ya se trate de niños, adultos ó ancianos.

Una muestra gratis se será enviada por D. Carlos Marx, Calle de Valencia 33, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.



Crónica Local

Cuadrante

Por acuerdo tomado por la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio de abogados, el día 3 del próximo Noviembre habrá cuadrante general de misas en la parroquia de San Nicolás de la Villa, en sufragio de los abogados, cuya defunción haya ocurrido durante el último año.

El asesinato en Casablanca

Por telegrama de Madrid recibido anteanoche, se ordenaba la averiguación del paradero de la familia de Manuel de la Gracia Rosa, asesinado en Casablanca.

Sabido que esta estaba domiciliada en la calle de Grefión, allí se buscó al padre, quien se encontraba en el campo y anoche se presentó al inspector de Vigilancia señor Molina.

Antonio de la Gracia Salazar que se llama el padre, supo la terrible nueva, y manifestó que su hijo había marchado a Casablanca en busca de fortuna.

Se ha dirigido una comunicación al consul español en Casablanca, para que se haga cargo de los intereses que tuviera el desgraciado Manuel y sean entregados al padre, como único heredero legal.

R. V. e I. Hermandad de Ntra. Sra. de los Dolores

Han sido elegidos Hermano mayor y Tesorero interinos de dicha Hermandad, don Agustín María Carrillo de Albornoz y don Antonio Ariza Victor, respectivamente. Damos a dichos señores nuestra más cordial enhorabuena por tan honrosos cargos.

Secretaría

Según una estadística publicada por el Instituto de Reformas Sociales, durante el año último se han formado en esta provincia siete sociedades obreras, once patronales, cuatro cooperativas, una de socorros mutuos, dos de enseñanza, 14 recreativas, una benéficas y nueve políticas.

Resultado

En la causa instruida en el juzgado de Posadas por el delito de infanticidio contra María Josefa Martín Morello, el fiscal retiró la acusación y la procesada fué absuelta.

En la Audiencia

El lunes ante la sesión primera y con intervención del jurado se verá una causa instruida en el juzgado de Lucena por el delito de robo contra Francisco Maldonado Raie y cuatro más, que serán defendidos por los señores Pérez Rico, Ortiz y Obregon y representados por el señor Jiménez.

Para la vista de esta causa se han señalado dos días.

En la sección 2.ª y en juicio oral, se celebrará la vista de la causa seguida en Posadas, por disparos, contra Juan R. González Martínez, que será defendido por el señor Contreras.

Guardia civil

Anoche marchó a Jerez de la Frontera una sección de la guardia civil, mandada por el primer teniente de esta comandancia don Evaristo Peñalver.

Nuestros paisanos

El capellán mayor del clero castrense don Luis Millán García, paisano nuestro, ha sido destinado al Hospital Militar de Sevilla.

Personales

Hoy marcha a Madrid para asistir al Congreso de Odontología el cirujano dentista don Fernando Guijo.

—En el rápido han regresado de pasar la temporada veraniega en el Norte de España don Vicente Benito y su apreciable familia.

Adoración nocturna

La noche del 1 al 2 de Noviembre habrá vigilia general obligatoria para los activos y de caridad para los honorarios.

La Dolera

Una dolera de Campomor de las mas conocidas, dicen López María y José Juan Cadenas que les inspiró el juguete que con el título de Dolera se estrenó anoche en el Gran Teatro.

Vieja es la dolera, viejas las situaciones de la dolera, pero aún tiene tesoros de delicadeza que pueden servir para inspirar a muchos autores.

Decimos pueden, porque en la obra, a que nos referimos no inspiraron nada.

La obra no gustó al respetable, que la dejó pasar. Nada más.

Los artistas de la compañía del señor Vico procuraron sacar el mayor partido de ella.

Mañana ponen en escena La praviada una de las obras que mejor representa esta compañía.

Por unos trajes

La inspección de vigilancia ha pasado al juzgado la denuncia presentada por Antonia Avalos Funes, contra Francisco Muñoz al cual entregó dos trajes de caballero y uno de señora hace dos meses y a la hora presente no se sabe el paradero de los trajes ni el del dinero en que han sido vendidos.

Diputados

En el correo de Málaga, han marchado a Montilla, el diputado a Cortes y provincial don José Contreras y don Manuel González López, respectivamente.

Casa de Socorro

Han sido curados: Rosario Molina Jiménez, mordedura de perro; Francisco Molina, herida en la lengua y Antonio Algabe Alardenas, herida contusa región occipital.

Por hurto

De una manta al vecino de la calle Postera número 3, Rafael Pérez, el guardia municipal número 35 ha detenido a la vecina de la misma casa Concepción Timoteo Moreno.

Jamón

El perito señor Herrera ha denunciado hoy un jamón que se hallaba en estado de descomposición y que había comprado en un almacén de la calle de Alfaro un vecino de la calle Puerta del Rincón.

Pobre niño!

Ha sido puesto a disposición del Gobernador, el niño de seis años, Andrés Vaquero Cabrera, a quien no puede atender su madre que es viuda. Ingresará en una casa de beneficencia.

Detenidos

La guardia civil del puesto de Arrazafilla ha detenido en el kilómetro 6 de la carretera de Villaviciosa, a Antonio Ordóñez Aguilera y a su mujer Antonia Delgado Jiménez, que conducían media fanega de castañas que habían hurtado en distintas fincas de este término; así como una caballería menor que no pudieron acreditar su legítima procedencia.

Pre-puesto

El gobernador civil ha autorizado un presupuesto extraordinario formado por el Ayuntamiento de Adamuz, para cubrir atenciones del actual ejercicio.

Abandonado!

Se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de hallarse abandonado en una casa de lenocinio de esta capital un niño de dos años de edad, hijo de María Fernández.

Esta ha marchado a Málaga.

Certámen

En honor de la Inmaculada Concepción de María ha organizado La Independencia de Almería un certámen literario compuesto por siete temas.

El primero es una poesía en honor de la Inmaculada; el segundo, un re-

mance mariano; tercero, un cuento; cuarto, una fábula; quinto, en prosa, un artículo sobre «La Inmaculada de la beladora del modernismo»; sexto, un artículo político religioso para periódico diario; séptimo, crónica sobre un asunto almeriense, para periódico diario.

El cabello

Completa la fisonomía de las personas; si varía su cantidad, su color ó su forma, cambia también el aspecto del individuo y una mujer hermosa y un hombre viril no se concibe sin el cabello abundante, lustroso y sin canas. Estas cualidades se consiguen con el uso del agua La flor de oro que se vende en las perfumerías y droguerías.

El mejor

de los laxantes son los Grains de Vals, combaten el estreñimiento. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Córdoba, Unión Farmacéutica Cordobesa y principales farmacias.

Pídate

Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, y Pastillas Vichy-Etat, en sus envases de origen. Rehúyese toda imitación.

AMA DE ORIA

Primicias, de 24 años de edad, con leche fresca. Se ofrece para casa de los padres. Daxán razón calle Rosales 11, Córdoba. 2-1

OCCASION

Se vende a mitad de su valor, campana completamente nueva, bien timbrada, con sonido lapso de 41 kilos y tamaño de 42 centímetros de diámetro.

Para tratar, Plaza de Angel de Torres, número 2. 2-2

Crónica Provincial

La Junta de plagas

La Junta de plagas del campo de Belalcázar ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente don Pedro Marillo Delgado, vocales, don Bernardo Molera, don Dionisio de Trucios, don Manuel Teas y secretario don Francisco Esteban.

Furtivos

La guardia civil de Belalcázar ha denunciado a Manuel Sepúlveda y Raimundo Calvo, por haberlos sorprendido cazando sin licencia para ello.

Procurador

En Rute ha fallecido el procurador don Federico Benedicto Vidó. Descanse en paz.

Un telegrama importante de Valencia

Valencia: Firmado por los directores de los partidos liberal y conservador, Liga católica, Agrupación carlista y diputados a Cortes y provinciales, se ha enviado al Gobierno un telegrama, el cual dice:

El estado de guerra no impide la libre emisión del voto.

En todo caso eso sería una garantía que estorbase el empleo de la fuerza con que se tratara de amedrentar a los ciudadanos pacíficos provocando tumultos.

El Capitán general y autoridades han procedido con corrección exquisita, resultando verdaderamente censurable, las calumnias que les atribuyen el que cometan atropellos con los detenidos.

Misericordia de Dios

Dijo un día el impío: Coronemos de alegres rosas nuestra sien; comamos sin pensar en los cielos y belamos, que todo eso al morir de más tendremos. ¿Que somos barro? dijo: lo sabemos; ¿que polvo hemos de ser? no lo ignoramos; en tanto, libertad! nos divertamos... ¿quién sabe si mañana moriremos?

Y Dios pasó muy cerca de la orgía, y las mesas volcó del hombre impío, y las copas rompió donde bebía...

Mas se calmó su cólera y su brío porque a sus labios repetir oía, partido el corazón Perdón, Dios mío. P. de Argensola.

Centro Católico de Córdoba

Por acuerdo de la Junta Directiva, tendrá lugar el día 3 del próximo Noviembre, la apertura de la Escuela Nocturna gratuita, que para adultos sostiene esta sociedad.

La matricula estará abierta hasta el 31 del presente mes y puede hacerse todos los días laborables en el domicilio social, Patio de San Francisco sin número, de siete a nueve de la noche. Córdoba 22 de Octubre de 1911. El Secretario.

A los salchicheros

Almacenes por mayor y menor de tripas para embutidos; frescas, secas y aladas.

Calle Albucahis, 2. Para pedidos dirigirse a Manuel González Hoyos.—Judería 24, Córdoba.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A prima fija
CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 500.000

Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid

OPERA LOS BAÑOS SIGUIENTES

Seguro contra la muerte e inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.

Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.

Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.
Autorizada la publicación de este manual por la Comisaría general de Seguros de 1909.

Clinica especial para el tratamiento de enfermedades

DE

Oídos, Nariz, Garganta, Cirujía

Doctor Navarro

Director del Laboratorio Municipal de Higiene

Realejo 62.—De 9 a 10 de la mañana y 1 a 3 de la tarde.—A los pobres de 3 a 5

Fábrica de Géneros de Punto

DE

Francisco Montilla y Collás

Leiva Aguilar, 12.—Córdoba

Los señores que gusten visitar esta casa podrán elegir en PRENDAS: Camisetas de caballeros, señoras y niños, toreras, cubre croses, marineras, calzoncillos, fajas higiénicas, toallas, abrigos para señoras y niños, medias de señoras y niños y calcetines para caballeros. También se reciben encargos de medias de casador.

ALGODONES, HILOS Y LANAS: Algodón americano, jumel y de cuantos colores se pidan, torzal perle, lana alemana y de Australia, hilo de Escocia verdad, sedas, sedalinas y cuantas otras materias se deseen.

DIBUJOS: Hay gran variedad tanto en colores como en puntos de adorno y fantasía. Especialidad en punto inglés.

CONDICIONES: Esta casa vende al contado, no pone apresto ninguno en sus productos y hace grandes rebajas en las ventas al por mayor. Exportación a todos los puntos de la Península al reembolso por ferrocarril.

Se necesitan oficiales y aprendizas.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 28 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, a 83'95. —El 5 por 100 amortizable, a 101'60. —Cédulas hipotecarias, a 101'00. Las acciones del Banco de España, a 452'00. Las de la Tabacalera, a 292'00. Los francos, a 9'00. Las libras esterlinas a 27'41.

Política

Madrid 28 (tres tarde)

Madrid 28 (seis tarde)

Otra falsedad

El señor Canalejas ha recibido hoy a los periodistas a la hora de costumbre.

Nos ha dicho que es una falsedad cuanto afirman los periódicos respecto a que hubiese dimitido su cargo el capitán general de Valencia, Conde de Serrallo, por supuestos rozamientos con el gobierno, debidos, según ha dicho la prensa radical, a indicaciones que el gobierno había hecho al general Echagüe para que levantase el estado de guerra y dándole pauta sobre la conducta que había de seguir en cuestiones electorales.

Todo esto es completamente falso. El gobierno ha mantenido con el general Echagüe desde que este se posesionó de la Capitanía general de Valencia, completa cordialidad. No hemos tenido con él, dice Canalejas, ni asomo de rozamiento.

La lentitud en la instrucción de los procesos no ha obedecido a indicaciones del gobierno; ha sido por iniciativa personal del ilustre conde del Serrallo.

En desagravio

Al ser conocidas en Valencia las imputaciones gratuitas hechas por los diputados radicales respecto a torturas sufridas por los detenidos a consecuencia de los nefandos crímenes de Cullera, han desfilado por el despacho del general Echagüe, personas de todas las clases sociales, periodistas de todos los partidos, desde el carlista hasta el liberal y excepto, claro está, los radicales.

Los centros, sociedades, y entidades de prestigio han cumplimentado a Echagüe en desagravio por la campaña que elementos faltos

de prestigio han comenzado a realizar.

Investigando

Hoy mismo se nombrará juez instructor especial que investigue cuanto se refiera a la denuncia hecha por los diputados radicales.

También se hará el nombramiento de médicos civiles y militares, para que reconozcan a los supuestos torturados.

Contra la calumnia

El gobierno ha recibido telegramas de la casi totalidad de las corporaciones, círculos y sociedades de Valencia protestando de la calumnia formulada contra la Patria y contra el ejército.

De muchas poblaciones españolas comienzan a recibirse telegramas en igual sentido.

La cuestión hispano-francesa

No sé—dice Canalejas—de qué hablaron ayer los señores García Prieto y Geofray; lo que sí puedo afirmar es que pronto se reanudarán las conversaciones hispano-francesas.

El punto que consideran discutible algunos periódicos, esto es, la ocupación por nuestra parte de Alcazarquivir y Larache, no es cuestión dudosa, pues está perfectamente definida y reconocido nuestro derecho en virtud del tratado secreto franco-español de 1904.

Si otra cosa se pretendiese, será ir contra los derechos de España. Hay que ver quien afirma, quien defiende esta opinión. Son los periódicos franceses.

A nosotros nada nos importa lo que digan los periódicos sino lo que diga el gobierno y el gobierno francés nada ha dicho.

No podemos fiarnos ni debemos hacer caso de la prensa. ¿Que haríamos entonces si hiciéramos caso de la prensa de Portugal que a diario nos insulta? (Con perdón de Canalejas nosotros creemos que el gobierno debe de protestar de que la prensa republicana portuguesa insulte diariamente a España).

El gobierno francés después de las incidencias con Fernández Silvestre de principios de verano, nada nos ha dicho.

Solo nos ha hecho una pregunta relacionada con la visita del señor Fernández Silvestre al Raisuli.

El gobierno tiene buenas impresiones y no tiene noticia de nada desagradable.

Veremos ahora el desarrollo de las negociaciones.

En estos asuntos hay que dejar a salvo dos cosas, prosiguió Canalejas, el interés nacional y la dignidad de España.

Aquí damos mucha importancia a las cuestiones de honor, pero los periódicos no se ocupan de dejarlo a salvo.

Ministro

El ministro de Marina regresará a Madrid el martes.

Sobre la denuncia

El señor Barroso nos ha dicho que el general Echagüe ha nombrado cuatro médicos civiles y cuatro militares para que formen parte de la comisión que ha de reconocer a los presos por los sucesos de Cullera.

Senador

En la "Gaceta", de hoy aparece el nombramiento de senador vitalicio hecho a favor del general señor González Parrado.

Mitín

Mañana se verificará en el Frontón de Jai Alai el mitín organizado por el partido de conjunción republicana socialista.

En el se fijará la actitud que debe adoptar el partido frente a la denuncia formulada por los radicales respecto a supuestos tormentos a los autores de los crímenes de Cullera.

Presidirá el Dr. Ezquerdo y hablarán don Melquiades Alvarez, Azcárate, don Luis Zulueta, el señor Pi y Arsuaga y otros.

Liberales subordinados

"El Mundo", de esta noche se ocupa de las elecciones municipales y dice que en las próximas se ventilará en Madrid el predominio de los monárquicos sobre los republicanos en el Ayuntamiento.

En estas circunstancias es intolérable la indisciplina de algunos monárquicos, que con su actitud pueden malograr la obra, presentando su candidatura como independientes.

El conde de Romanones y el señor Lacierva, que son quienes van a dirigir las elecciones, deben desautorizar públicamente a esos elementos discolos.

Dice Canalejas

París.—"Le Petit Parisien", en su número de hoy publica una interesante entrevista que ha celebrado su corresponsal en Madrid con Canalejas.

Este le ha dicho que España va a las negociaciones con Francia animada de propósitos conciliadores, pero que no puede tratarse de la evacuación de Larache ni de Alcazarquivir por ser asunto ya tratado y aprobada su ocupación, no prestándose a firmar la evacuación ningún ministro español.

LA GUERRA DE MELILLA

La jarea

Según nos ha dicho Canalejas la jarea disminuye sensiblemente. Los individuos que continúan formando parte de la misma son los más ariscos.

Homenaje a un héroe

El alcalde de San Fernando ha telegrafado al ministro de la guerra manifestándole que ha sido recibido con gran entusiasmo en dicha ciudad el teniente de artillería don José Sánchez García que resultó herido el día 7 del actual en el triste combate efectuado a orillas del K-rt.

A recibirlo salieron las autoridades al frente de todo el pueblo. Se dieron innumerables vivas al Ejército y a la Marina dignamente representada en el recibimiento.

El general Luque ha contestado al alcalde dándole las gracias y saludando al oficial herido.

Los moros atacan

Se ha recibido un telegrama oficial de Melilla, comunicando que grupos de moros de la jarca se dirigieron al poblado de Garbina, habitado por moros afectos a España. Estos moros leales y la policía indígena defendieron el poblado, rechazando al enemigo.

Los jarqueños antes de retirarse quemaron los almares de los adictos.

†

EL EXCMO. É ILTMO. SEÑOR

DON RICARDO BELMONTE Y DE CÁRDENAS

Marqués de Santa Rosa

ABOGADO, EXSEÑADOR DEL REINO, GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA, JEFE SUPERIOR HONORARIO DE ADMINISTRACIÓN CIVIL, TRES VECES BENMÉRITO DE LA PATRIA, EXPRESIDENTE DE LA EXCMA. DIPUTACIÓN PROVINCIAL, EXCONSEJAL DEL EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO DE ESTA CAPITAL, JEFE DE FOMENTO, PRESIDENTE DEL CONSEJO DE AGRICULTURA Y GANADERÍA Y VICEPRESIDENTE DE LA CÁMARA AGRÍCOLA

Falleció el día 30 de Noviembre de 1908

R. I. P. A.

Todas las Mismas que se celebren el día 30 del actual desde las 8 a las 10 de la mañana en la parroquia de San Nicolás por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Sus hijos y demás familia ruegan a sus amigos encomienden a Dios y a la Santísima Virgen el alma del finado.

Luego los moros pretendieron atacar nuestras posiciones de Imarufen, siendo cañoneados.

Los moros se retiraron con bastantes bajas.

Afortunadamente los nuestros no tuvieron ninguna.

Miscelánea

La hija del Presidente

La hija del señor Canalejas sigue en igual estado de gravedad.

Cortesía

El monarca ha recibido hoy la visita de los embajadores de Alemania y de Italia y del exministro señor Merino.

Esta tarde le cumplimentará el Nuncio de Su Santidad, y el embajador de Méjico.

Recepción

El lunes presentará sus credenciales al monarca el primer embajador de la república portuguesa don José Relves.

Generales

Los generales señores Santiago March, Salvas, Andino y otros han estado hoy visitando al general Luque.

Escuela

"La Gaceta", de hoy publica la creación de la Escuela Naval en el apostadero de Cadiz y ordena la publicación del oportuno plan de estudios.

Sevillanas

Sevilla.—En el expreso de esta mañana pasó por esta el ministro de Marina que fué cumplimentado por las autoridades.

—Ha fallecido el alcalde que fué de Sevilla, don Vicente Chiralt, médico de fama. Su muerte ha sido sentidísima. La colonia valenciana le dedicará unos funerales.

El general Rios

Ha resultado ineficaz la operación que hicieron al capitán general de Madrid Sr. Rios, para extirparle un antrax que padece en el cuello.

Será preciso repetir la operación. Está siendo visitadísimo. Hoy ha experimentado ligera mejoría. Qué se hace con los cerdos?

Logroño—Hoy amanecieron cerradas las carnicerías, por haberse declarado en huelga los tabajeros.

El origen de la huelga ha nacido por la discusión de si debían escaldarse o chamuscarse los cerdos en el matadero.

Se ha llegado a temer que se altere el orden público.

Pasará el trigo

El ministro de España en Constantinopla ha comunicado al señor García Prieto, que el gobierno otomano ha acordado autorizar el paso por el Bósforo y Estrecho de los Dardanelos a los barcos que conduzcan trigo con destino a naciones neutrales.

También podrán llevar ese trigo a Italia con una restricción, cual es que no se destine a las tropas. El ministro del Interior ha declarado que se entenderá que se destina a las tropas el trigo consignado a autoridades o comerciantes italianos.

Defensas

Constantinopla.—El puesto de Smirna ha quedado en situación de no ser objeto de una sorpresa.

Al efecto se han colocado minas submarinas y torpedos que impiden la entrada.

Se ha destinado un barco piloto para que conduzca a los barcos neutrales hasta el sitio en que deben fondear.

Gran Fábrica de Vapor

Bujías esteáricas

Macizas, huecas y espirales en colores (CON PATENTE DE INVENCION)

FABRICACION EN GRAN ESCALA

De todo lo concerniente al ramo de cerería

CIBIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS BLANCOS Y EN COLORES

VELAS DE CERA para el culto, de todos tamaños, con mecha especial, de mucha duración y buen arder a pesetas 370 el kilo.

(Se sirven pequeños pedidos para en- mayo.)

ANTONIO FERNANDEZ

(ALCOLEA DE CÓRDOBA)

Agencia general de negocios

JUAN ESCRIBANO Y GOMEZ

Plaza de las Capuchinas, n.º 46

Esta Agencia se dedica a las operaciones siguientes: compra y venta de fincas rústicas y urbanas; préstamos hipotecarios con módico interés e ídem con garantía personal; compra de toda clase créditos; administraciones de fincas y capitales; habilitaciones de clases activas y pasivas; exhortos, sección especial para el cumplimiento de los mismos en toda España y traspaso de toda clase de fincas.

También se hacen particiones de bienes, expedientes de todas clases y cuantos documentos se relacionen con la titulación de fincas.

OJEN

Unico legítimo y de fama mundial

Hijo de Pedro Morales

- MALAGA -

Anisados secos. Ginebra destilada. LA FAMA Cognac - Ron - Vinos

LO MEJOR QUE EXISTE

Casa fundada en 1890

181 años de existencia

63 recompensas industriales

— Gran —

Premio de Honor

Exposición Buenos Aires

Pedido en todas partes.

ESTÓMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale en la mayoría de los casos a robustez y bienestar físico e intelectual. Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarla. Con el Elixir Estomacal de

SAIZ DE CARLOS

(Stomalix)

se abrevian las digestiones lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional, pues es preciso

PROCURAR ESTÓMAGO A QUIENES CARENEN DE EL por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la movilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar.

De venta en las principales farmacias del mundo y Barranto, 80, MADRID

Se remita por correo certificado a quien lo pida.

INTESTINOS

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

SOCIEDAD ANONIMA CROS

BARCELONA

Primeras materias para abonos — Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Servicio gratuito de sus oficinas técnicas, tales como análisis de tierras, consultas é instrucciones sobre el empleo de los abonos y envío de varios folletos. Director de las oficinas técnicas, D. Juan Gavilán. Apartado 6, Madrid.

Oficinas y Almacenes en Córdoba: Avenida de Cervantes, N.º 16



Neurastenia, Anemia y Debilidad General

Su curación con el

MIOGENOL DEL DOCTOR M. CALDEIRO

Salud - Fuerza - Vigor

Tónico reconstituyente á base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el Agotamiento de los Nervios, Convalecencias, Enflaquecimiento, Anemia, Tisis, Parálisis, Vértigos, Trabajos Anormales, etc.
El Miogenol se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo.
Los maravillosos efectos que el Miogenol produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consagrados á restaurar la energía y la fuerza vital.
Entre los medicamentos de su especie, El Miogenol es el que reporta mayores beneficios por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—El Miogenol no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario es un gran estimulante.
El Miogenol tonifica. El Miogenol fortifica. El Miogenol evita la inflamación de las piernas. El Miogenol evita los vértigos y mareos.

De venta en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar, núm. 2, Farmacia.

55

Descubrimiento sensacional

Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas

La sangre



Antes de la curación



Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado á los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, Farmacéutico y Químico en Sedan, de Francia, en lo que toca á enfermedades de la piel. Aquí la lista de estas enfermedades que han sido curadas, después de algunos días, por este tratamiento maravilloso.

Eczema, herpes, impetigos, acnes, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos tarintosos, sycosis de la barba, comezónes, llagas varicosas y eczemas varicosas de las piernas enfermedades sifilíticas.

Este maravilloso tratamiento ejerce su acción tanto sobre el punto en el cual se localiza el mal como sobre la sangre, que, después de algunos días, en su composición se transforma y purifica.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortaleza.

(Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente por los depositarios á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. Richelet, 19 rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA.—Droguería de D. Francisco Loyola, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.

DEPOSITARIOS EN CORDOBA.—D. José Polo, Farmacia y Droguería; señor M. Riquelme y Urbano, Alfaro 17, Droguería; don Julio Rodríguez, Alfonso XIII 22, Droguería y señores Fuentes Hermanos, Duque de Hocesuelos, 10, Farmacia.

ESPECTÁCULOS

PABELLON MODERNISTA

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Exhibición de tres magníficos pelion-las.
- 3.º Todas las noches exhibiciones cinematográficas y números de variedades.

Gran Teatro

COMPANÍA CÓMICO DRAMÁTICA

DE DON JOSÉ VICO

Función para mañana.

9.ª de abono.

El drama en tres actos titulado

«Lo sublime en lo vulgar»

La comedia en un acto

«La Prayana»

A las ocho y tres cuartos.

Precios.—Plata sin entrada, 85 pesetas.—Palcos y Proscenios segundos sin idem, 6.80.—Butacas con entrada, 2.00.—Delanteras de anfiteatro con idem, 1.25.—Delanteras de paraiso, 0.75.—Entrada principal, 0.90.—Idem de Paraiso, 0.40.

Cementos

De buena calidad, se vende en los Almacenes de los señores Carbonell y Compañía, á 63 y 65 pesetas tonelada según clases.

También se vende cemento belga marca Aguila á 80 pesetas tonelada.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	23 60
Id., id. á la sombra y al aire libre.	20 60
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	9 60
Id media á la sombra y al aire libre.	15 50
Oscilación.	11 00
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	2 20

OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. á 0º.	755 30
Temperatura á la sombra.	11 60
Id. de termómetro humedecido.	10 60
Tensión del vapor.	9 60
Humedad relativa.	88 20
Estado del cielo.	Navoso
Dirección del viento.	S. O.
Fuerza.	Ventolina
Velocidad en kilómetros.	133

Córdoba 28 de Octubre de 1911 El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

EN LA IMPRENTA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

SE HACEN

Facturas, Circulares

Tarjetas, Membreros

Resalamos, Acciones

Resibos, Recordatorios

Mortuorias, Obras de lujo

Menús y todo clase de trabajos

Se admiten encargos á cualquier hora del día en la administración de este periódico, CALLE AMBROSIO MORALES, 6.

Hamburg Südamerikanische D. G.-Hamburg-America Linie

Vapores directos para América



Línea de Buenos Aires

El vapor «Silvia», saldrá de Cádiz el 30 de Octubre.

«Santa María», 4 Noviembre.

Admiten pasajeros para Buenos Aires, Montevideo y Bahía Blanca. Precio de pasaje en 3.ª clase desde Málaga, á cada uno de dichos puertos, pesetas 180.

Precios de medio pasaje (3 á 10 años), 92 50. Los pasajeros del «Silvia», deben hallarse en Málaga el 26 de Octubre y los de «Santa María», el 31 del mismo mes para embarcar, por cuenta de la compañía, los primeros el 27 de Octubre y los segundos el 1.º de Noviembre.

Estos vapores ofrecen á los pasajeros todas las ventajas apetecibles; pues llevan camareros españoles, dan buenas comidas con carne á diario, asistencia médica y medicinas gratuitas, higiene y ventilación en los camarotes, luz eléctrica, etc. etc.

Consignatarios en Málaga: VIUDA DE VICENTE BAQUERA Y COMPAÑIA, Cortina del Muelle, 21 al 25.

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos especialmente en Andalucía

Aleación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Oeupañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Océros), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo dirijanse á la casa constructora. Fídase catálogo ó presupuesto á la casa LINARES de



Carabanchel Bajo Madrid

INSOMNIO

cuando rebelde á hipnóticos, son por anemia y debilidad nerviosa, desaparece tomando el

Cordiel de Cerebrino, del Dr. Ulrich, de New York, alimenta el cerebro y nervios.

FERNANDO GUIJO

Cirujano

Dentista



Gondomar sin d.º

Donde está la fotografía

Papel para envolver

En la Admón. de este periódico se vende por arrobas y por kilos.

Ambrosio Morales, número 6

La Estrella

Sociedad de Seguros de Vida, Incendios y Paquetes

Banco Aragonés

Seguros de Quintas con toda clase de garantías y dotales para niños y niñas

Vasco Navarra

Seguros contra los accidentes del trabajo

Mútua Española

Constituida bajo el patronato del «Banco Aragonés», de Zaragoza.—Asociación de previsión y socorro.—Seguros para en caso de enfermedad, invalidez y muerte.

CONDICIONES DETALLADAS

Se admiten en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Corrotte

Oficinas: calle Alfaro, núms. 28 y 30 CORDOBA